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Hirdetési dijak ; Rgy négyssög 
centim, tárára 4 kr. ltályegille- 
tek minden hirdetés után So kr. 
t Nyílttér sora 85 kr.

dalom részére megmentése minden hazafinak el- 
engedlietlen kötelessége.

\ isszaadni az emberiségnek azokat, kikről 
már a nép saját természetes eszével segítő kezét 
levette, megmenteni a társadalomnak azokat, kik 
ha nem is megrögzött bűnösöknek tartatnak, de 
mint bűnbe esők bűnösségük tudatával, bünteté­
süket kiállva, szabadon bocsáttatnak, az emberi­
ség részére teljesen visszahódítani lehet.

Felsegélleui olyanokat, kik a nyomor által 
lettek a bűnbe taszítva, — és megmutatni ezek­
nek az utat, a rendes polgári élethez elkerülhet- 
lcn feladatul jelentkezik.

Manapság, a midőn a eziviiizált államok 
mindenike a bűnbeesők megmentését veszi felada­
tul, tűzi ki czélul, nem lehet olybá tekinteni 
azokat, kiket szerencsétlenségük sodort a bibibe, 
mintha az emberi társadalomra nézve merőben el­
veszettek lennének.

Az állam maga igyekszik azon, hogy ezen 
elkorcsult népet munkával foglalkoztassa, képez­
ted őket azért, hogy kijőve a börtön falai kö­
zül első szükségletük a megélhetés a munkával 
biztosítva legyen.

És mindazonáltal küzdünk még az emberi 
romlottsággal, küzdünk pedig azért, mert a bűnbe 
gyakori visszaeséssel a társadalom alantabb ré-í 
tegeibe megférkőzött restség, butaság, roszaka- 
rat, az államilag elrendelt tanítást, ugyszólva élelem- 
meli ellátást kötelességül tudván be, nem átal 
elkövetni bármely csínyt csak azért, hogy köny- 
uyebben, nem nehéz munkával jusson napi élel­
méhez.

A rabsegélyzö egylet egyeseinek lenne

feladata oda hatni, hogy a rabokkal megértessék 
miszerint ha munkálkodnak szabadságukban 
fáradságuk jobban fizetne, és menten minden 
megszorítástól, könnyebb, jobb lenne életük, és 
még ezen kívül ölt is az emberi társadalomban 
beszámítható egyénekké válhatnának. —

A gyulafehérvári rabsegélyzö egylet alap­
tőkéje még nem oly nagy, hogy ezzel a rabok 
kiszabadulások idejében felette nagy összeggel 
láttasanak el, — legfen nebb egy pár forintot 
juttathat nekik, melylyel hazautazásuk diját 
fedezhetik, — s ez okon nem helytelen azon 
felszólalásunk, hogy nem ártana a megye több 
hazafias polgárának az egylet tagjává lenni, mely 
által a társadalom egy rákfenéjén, egy igazán 
kiolthatatlaunak mutatkozó emberi hibán segít­
hetne, ha az egyesület erővel oda munkálkodna, 
miszerint a rabok kiszabadulásuk után részben 
segélyben részesittessenek, részbenmunkával lát­
tassanak el. Mert a bűnbe visszaesésnek egyik 
legfőbb indoka abban rejlik, hogy a kiszabadult 
rab kiszabadulása idejében munkát nem találván, 
élelmét mások megkárosításával szerzi meg.—

Ezt kell megakadályoznunk, s ezért kell 
ezen fiatal egyletet, melynek nemes hivatása az 
emberi társadalomnak a munkás kezet visszaadni 
— pártolni. — _____ _ j

A gyulafehérvári rabsegélyzö egylet vá­
lasztmányának 1889 évre vonatkozó évi

jelentése.
Nem sok az, a mit jelen alkalommal a múlt év­

ben kifejtett tevékenységről elmondhatunk. Mára nrnlt 
évi közgyűlésen felolvasott évi jelentésünkben hang­
súly oztatott, — és ezen intentiot a t. közgyűlés is ma­

Gyulafehérvar, 1890 nov. 12.
Városunk már az által is, hogy minden egy­

leti életben részt vesz, azokat meghonosítani tö­
rekszik, nem kevésbé bizonyítja be azt, hogy a 
korral haladni törekszik.

A társadalmi élet fejlesztése az egyletek 
alakításában mutatkozik.

Az egyleti élet az, mely levetkőzteti a kü­
lönféle rangkórság jellegeit.

Az egyleti élet az, mely a polgár és pol­
gár között az egyenjogúságot fenntartja.

Az egyleti életben gyakorolja mindenki sza­
badságát leghatározottabban és nem tart a nehéz­
ségektől, nem retten vissza az akadályoktól, nem 
tartja vissza magát szabad véleményének nyil­
vánításától.

És lia itt-ott mutatkoznak is ellenek, eze­
ket meggyőzni az argumentumok felhozásával, 
nézetüktől eltéríteni az egyleti élet legszebb 
feladata.

S valóban elmondhatjuk azt, hogy kezdve 
a város igazgatásába befolyó képviseleti gyűlés­
től a legutolsó társasági gyűlésig, tapasztalhatni 
azt, miszerint az egyöntetűség, a nyílt, szabad 
elhatározás, az egyetértéssel hozott határozatok 
mindannyiszor a tagok józan helyes irányú kö­
vetkezetes eljárásából erednek.

A napokban tartotta két egylet gyűlését e vá­
rosban, egyik az alsó-feliérmegyei régészeti és 
természet-tudományi társulat, a másik a gyula- 
fehérvári rabsegélyzö egylet.

Az elsőben még Alsófehérmegye egyesei is 
tagokul szerepelnek, a másodikban már a megye 
polgárai nagyon ritkán iratkoztak be, pedig az 
emberi társadalom elzitllött egyeseinek a társa-
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S................y hoz.
Ne ijedj meg, nem bántalak;
Nem vagyok kisértő-alak.
Szelíd hangon szólok hozzád,
Mint tulajdon apád, anyád.

Csak azt vártam, csak azt lestem,
Ki énekel meg előttem;
Ki fon neked cserkoszorút,
Mely megillet oly ifint.

Ki fűz homlokodra babért 
Elbűvölő szép dalodért.
Már is Ünnepelt a neved,
Dicső jövő áll előtted.

Dalolj tovább, derék ifjú,
Dalodba ne vegyüljön bú.
Légy a szabadság dalnoka,
S édes hazánk méltó fia.

Légy mindelia büszkeségünk,
Dicsekedjék veled népünk.
Éjszak, nyugott, dél és kelet,
Ismerjék meg a te neved.

—6 —r.

Fel a mélyből!
Fel a mélyből a magasba!
Lelkem vágya szárnyra kél,
Uj világnak uyil ott a tér,
S lelkem csupán abban él.

Itt a mélybe leköt a föld,
Lánczai oly nehezek,
Ide-oda hánynak-vetnek 
A futkosó emberek 1

Nem tűrheti lelkem többé 
E hajszoló zsib vásárt,
Hol az ember a másiknak 
Dőreségből többet árt.

Fel a mélyből! dalra kelve 
Csattogjon hát énekem;
Hisz a földön a nyomorból 
Jutott sok már éu nekem!

Ha a dal Isten beszéde,
Lesz tán a ki megértse;
Hogy egykor fájó keblem 
Milyen sokat szenvedő!

H. Szántó István.

Az ifjúság ünnepe.
— Szt. Imre napján. —

Azon reményben mentem ebó 5-én a „Hungária“ 
dísztermébe, hogy majd egy pár perezet élvezetesen fo­
gok tölteni. És az ott töltött időt kellemesnek mond­
hatom. Még most is fülemben csengenek az accordok 
harmonikus hangjai, fáradt kedélyein pedig az ott lá­
tottak és hallottakban enyhülést talált. Már a kitüntető 
fogadtatás, a figyelmet keltő előzékenység is, melylyel 
a derék ifjúság vendégeit fogadta, a legjobb hatást gya­
korolt mindnyájunkra. A nagyszerű épület díszes corri- 
dorja és ponyvás lépcsőháza, a teremnek keleti fénynyel 
és pompával való berendezése, a magas tükrök, csehllveg 
ablakok, a gazdag csillárok, a karzatról lecsüngő hatal­
mas magyar tricolor, a színtérnek a nézőtértől emelke­
dettek!) helyen való elkülönítése, már előre a közönség 
jó indulatát a szereplők számára biztosította. Igazán feun- 
Költ gondolat volt az ifjúság ez ünnepélyét lenn a váróé­
ban s o díszes teremben tartani meg, hol a városi kö­
zönség is közelebb találta, s az ifjúság nemes törekvése 
iránt érdeklődését inkább kimutathatta. Meg is tölt ám 
e nagy terem zsúfolásig. A közönség előlegezte bizal- 
mát, mint ezt a növilág ruháinak gazdag szinvegyülóke

elárulta. Az epedő tekintetek, a türelmetlen sóhajok az 
ünnepély megkezdését mintegy sürgetni látszottak, mi­
dőn Fogarasy kitűnő vezetése alatt felhangzott Glück 
„Iphigenia Taurusban" ez. dalműnek Hymnusa. Ezt Han- 
zéros alkalmi beszéde Szt. Imre herczegről követé, me­
lyet mint költői figurákban, szónoki formákban gazdag 
felolvasást általános figyelemmel hallgattuk. E kis em­
ber csupa szellemszikra, kinek ajkáról a szép gondo­
latok és eszmék csak amúgy pattognak, s midőn a vé­
gén gyenge, inkább nőies hangjával erővel kitört tapsok 
vihara jutalmazta. Majd a zenének kellemes hármoniájá- 
ban audalogtunk Hälfe „Czigáuynő“ ez. dalművében (Duett) 
s bámultuk különösen a kicsinyek művészi játékát, midőn 
„Szt. Imréhez“ melodráma hangján hangzottak fel. Ez is 
Hanzéros költői szellemének alkotása, zeuésitve Fogara- 
sytól Sikorezky Zs. előadásában, melynek szokatlan és 
többek előtt ismeretlen alakja lekötötte a figyelmet. 
Többször volt szerencsénk melodrámát hallhatni, s ezt 
a legnehezebb darabok közé méltán soroljuk, de azért 
sikert arattak. Egy újabb zene után Ferenczy „Ha tud­
tam volna“ Mindszeutyuek komikus darabját sikerrel 
szavalta, mely még jobban sikerül, ha annyira hangja 
vontatott nem lesz. S miután Hanzéros még egyszer Dö­
mötör „A költő panaszárban bomutatá tehetségét, Si­
korezky „A vándor" magándalban feltette az ünnepélyre 
a koszorút. Sikorezky a természettől tisztán csengő ba­
riton Hanggal megáldva nagy kincsesei rendelkezik, me­
lyet tovább művelni, de félteni is kötelessége. A közön­
ség tüntetett is mellette, újból és újból megtapsolta. A 
Rákóczy induló hazafias nóta hangjai mellett emelkedett 
hangulatban távoztunk.

Az ünnepélyben kétségenkivül nagy érdeme van Foga­
rasy karnagynak, ki a nehéz ének- és zenedarabok be­
tanításában fáradságot nem ismert; hálát és köszönetét 
érdemel a derék uj igazgató és a tanári kar, hogy az 
ifjúságnak alkalmat ad és előkészíti ily ünnepélyre, el­
ismerést a nemes ifjúság a nyújtott kellemes perczckért.

— V-
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gáevá tette, - hogy csecsenni korát élő egyletünknek 1) Szomorúan Tette tudomásul azt, hogy Pál István 
egyelőre nem annyira a nagyobb szabású vs mérvű se- az egylet titkára az érd. róni. katb. status igazgató 
gélyciés kigyakorlására kell figyelmét fordítani, — mint tanácsának előadójává választatván, nemcsak buzgón
inkább arra, hogy törzsvagyout gyűjtsön, — melynek 
jövedelméből azután a kellő mérvű segélyezés lehetővé 
tétessék anélkül, hogy az állandóság veszélyeztetve le­
gyen, — mert mitsem érne az. — hogy egy évig tel­
jes mértékben és erőinket meghaladókig a rabsegélyezés 
terén mutatkozó minden szükségletet kielégítsünk, min­
den hiányt pótoljunk és ekéid erőnket 
mis évben azután a legszükségesebbek, 
kötetlenekre se maradjon pénzünk.

Mindezeket szem előtt tartva a választmány arra 
lorditott szorgos figyelmet, — hogy lehetőleg minél na­
gyobb jövedelemre tegyen szert és abból minél keve­
sebbet adjon ki 
zárkózhatott el és nem is zárkozott el tulajdonképeni 
ezétjátöl a segélyezéstől, és habár e tekintetben igye- 

legnagyobb takarékosságot kifejteni,

betöltött hivataláról, hanem a társulati tagságról is le, 
mondott.

2) Ezen lemondás folytán a közgyűlésig a titkári 
teendőket Árad Jákó fogja vezetni.

3) Örömmel és köszönettel vette tudomásul, hogy a ma­
gyarországi rokon társulatok kiadványaikat pontosan kitl-

kimeritve — | dik és köszönetét mondotl velük együtt azoknak, kik az 
nélkülöz-, utóbbi választmányi gyűlés óta a társulatot megaján- 

I dekozták. Az ajándékok között különösen megemlítendő 
a Király Pál által ajándékozott s általa irt „A 

j Sa r m i z e g e t u s a i Mit li r a c n u ni“ czimü, továbbá 
j az U r m a y >S á n d o r által irt és ajándékozott ,, l j a b b 

mindazon által természetszerűleg nem adatok brdóly bogárfaunájához“ czimü munka, úgyszintén
..............' " ' Deutsch Ede tanuló által ajándékozott 7 drb pénz.

Az ajándékok között volt még 8 drb ezüst pénz, de az
átadó nem említ vén! 

meg, csak később említhetjük fel azt. Az összes be­
érkezett tárgyak az őröknek kiadandók.

4) I udomásul vette a választmány, hogy az ez.idci 
Évkönyv kézirata teljesen kész s megbízza a kiküldött

mielőbbi elintézésével. Tartalma a 
hogy Uunyady János

kezelt is a legnagyobb takarékosságot kifejteni, mégis átvételkor ajándékozó nevét az 
más részről mulhatlan kötelességének tartotta arról gou- i 
doskodni, — hogy a szabaduló bűnösök legalább sza- 
badon bocsátásuk első perezében ne taszittassanak visz-j 
sza a szükség által a büu ösvényére, — ellátván őket' 
a legszükségesebbekkel, — és pedig túlnyomó részben í bizottságot a kiadás 
útiköltséggel, a segélyezés összegének megállapításánál' következő: 1
tekintetbe vétetvén, az illetők állása, műveltsége és. Mozit béget nem Szent-Imre mellett, hanem iSzeben alatt 
lakhelyeik távolságé. verte meg? Veszély Károly tói. II. Jelentés a társulat

Mielőtt az egylet altalános viszonyairól beszámol-{által eszközlött ásatásokról s azok leírása. Dr. Csórni 
nánk, kiemelni óhajtjuk, hogy minden alább következő Bélától. 111. A Gyulafehérvár határán újabban talált

gaz-e az.

adat az 188'J Martius 31-től mint az első közgyűlés 
megtartása napjától 1889 év Deczember hó 31 napjáig, 
mint a naptári év végéig terjedő időközre vonatkozik.

Az irt idd alatt egyletünk segélyezett.-. egyént 
61 írttal. (Előbbi évben segélyezésre 38 irtot költöttünk).

1889 Deczember 31-én volt egyletünknek örökös 
alapitó tagja: 1, alapitó tagja 38 (1888-ban 36), rendes 
tagja 94 (1888-ban 94).

Vagyoni áll á s.
I. az alapszabályok szerint elkölthetlen:
1. örökös alapítvány . . 200 frt (1888-ban u. a.)
2. 38 alapitó jutaléka . 380 frt (1888-ban 360 frt)
3. egy önkéntes adomány 5 frt (1888-ban u. a.)

Összesen 585 frt (1888-ban 565 frt.) 
11. Felhasználható b e vétel:

1. a rendes tagoktól 267 írt, 1888 évi előirányzat 94 frt.
2. Miniszteri segély 100 frt, 1888 évi előirányzat 200 frt.
3. tőrzsv.kamatjai 35 frt91 kr 1888évielöiráuy.35frt91 kr.
öszíson 404 frt 91 kr„ 1888 évi elöirány. 329 frt 91 kr. 
Tényleg ellett kültve a pénztári számadások szerint:

1. Segélyezésre..............................01 frt
2l nyomtatványokra....................8 frt 30 kr.

. Összesen 69 frt 30 kr.
mit üizszehasonlitva az elkölthető bevétellel 404 frt 90 kr.

megtakarittatott 335 frt 61 kr. 
A pénztári állás következő kedvező állást mutatja: 

Bevétel 1.Pénztári maradvány 1889April 1-töl 495frt 
-• Befolyt tagdijakból...................................269 frt.
3. Ministeri segély........................................ ..... frt
4. Törzsvagyon kamatja.................... 35 frt 91 kr.

Összesen: 899 frt 91 kr
Bevétel: 899 frt 91 kr.
Kiadás: 1. Segélyezésekre 61 frt. 2. Nyomtatvá­

nyokra 8 frt 30 kr. Összesen: 69 frt 30 kr. 1889. de- 
ezember 31-én pénztári maradvány 830 frt 61 kr.

Előirányzat az 1890 évre. I. Bevétel: 1. alapitó 
tagból hátralék tagdíj 70 frt. 2. 1888 évi rendes tagdíj 
hátralék 36 Irt. 3. 1889 évi rendes tagdíj hátralék 40 frt.
4. 1890 évi rendes tagdíj várandó 94-től 94 frt. 5. törzs­
vagyon kamatja 40 kr. 6. Ministeri segély 200 frt. Ösz- 
izeseu: 480 frt.

II. Kiadás: 1. Egy Wertlieim cassára 60 frt. 2. 
Irodai berendezés, könyvek, nyomtatványok stb. 30 frt. 
3. Segélyezésre 150 frt. Összesen: 240 frt. Tehát 
jövedelem felesleg volna tulajdonképen 240 frt, de 
tekintetben veendő, hogy ebből elkölthetlen alapít­
vány i0 frt, a hátralékos tagdijakból pedig mint a 
tapasztalás mutatja aligha befoly 120 frt—190 frt tehát a 
reményeit jövedelemből legfeljebb 50 frt lesz meg­
takarítható, hacsak a nagyméltóságu m. kir. Igazságügy- 
miniszterium nem fog magasabb összegű segélyt 
nyújtani.

Kérjük a t. közgyűlést, hogy jelen szerény évi 
jelentésünket tudomásai venni méltúztassék. —

állatok és növények enumeratiúja Dr. Cserni Bélától 
IV. Társulati ügyek.

5) Tudomásul vette a választmány, hogy az ása­
tásokat az ősz elején folytatni a munkások drágasága 
miatt nem lehetett, de mihelyt az olcsóbbá válik a bi­
zottság folytatni fogja azt.

6) A választmány azt, hogy a magyarországi ro­
kon társulatok közgyűléseikre meghívtak, továbbá hogy 
a titkár a statistikai hivatal által kért társulati tiszti 
névlajstromot bekUldütte, tudomásul vette.

11 A választmány elhatározta, hogy az ezen idei 
közgyűlést deczember 4-én délután 4 órakor s az ezt 
megelőző választmányi gyűlés dec. 3-án délután 4 líra­
kor tartassák meg, melyre a titkár a meghívókat kellő 
időben kiboesássa. A közgyűlés előtt az Évkönyvet bi­
zottság viszi az erdélyi püspök Ur ő Nagyméltóságához, 
mint a társulat védnökéhez, kérvén a gyűlésen megje­
lenni.

_ 8) Javasoltatni fog a közgyűlésnek, hogy az ala­
pítványi összegeken biztos pajorokat vásároljon, miní- 
bogj ezáltal jövedelmeit nagyobb mérvben szaporítja.

J) Örvendetesen vette tudomásul a választmány, 
hogy a társulatnak mintegy 150 frt pénzkészlete van,’ 
de ezzel szemben sajnosán vette tudomásul Dr. Lázár 
Elek, Dely Ödön, Szentmiklósy Jenő és Petrcs András 
kilépését, és törülte mint ismeretleneket Munkácsi Mi­
hályt, Tana Tamást, Basiota Lászlót pedig azért, mivel 
bár az alakuló gyűlésen felolvasást is akart tartani, 
mégis vitatja, hogy nem irta alá a tagsági iveket. Le­
gyen az ö akarata. Törültetett továbbá Triuusz Gusz­
táv is.

!0) A jegyzőkönyv hitelesítésére: 
zsef, Dr. Cserni Béla és Fogúra,si János

Kazár Emil, Margittay Dezső, Mikszáth Kálmán, Peté­
iéi István, P. Szalhmáry Károly, Tolnay Lajos és a há­
rom évi Almanach számos veterán és ifjú írója — olyan 
gárda, a milyennel kévés irodalmi vállalat dicsekedhe­
tik. A külföldi irólt bosszú sora pedig arra mutat, hogy 
az. Egyetemes üegéuytár szerkesztői mindenünnen a leg- 
kiválóbbakat választották ki: Feuillet, Olmet, Zola (Az 
álom), Oherbuliez, a két Delpit és Uchard képviselik a 
franczia, Rider Hagard, Convay Aide, Ouida, Wilkie Col­
lins az angol, Tarchetti az olasz, Turgenjev, Doszto­
jevszkij, Lctnyov az orosz, Carmen Sylva, Lindau, Heyse 
Werner, Groller a német irodalmat. Az első évfolyam 
Oh net egyik hires művével indult meg, s ugyancsak uh­
uét kezdi, legújabb művével a most megindult hatodik 
évfolyamot. „A Pierre lelke“ külön helyet foglal el a 
koszorús franczia regényíró müvei közt nem csak ki­
válóságánál, hanem sajátszerűségénél fogva is. Az em­
beri lélek misztériumának egy rendkívüli érdekes tü­
neményét állítja elénk megkapó vonásokkal, a lélek­
nek a test fölött való uralmát bizonyítva, de tartózkod­
va nehézkes filozófiai fejtegetésektől. A mese, mint uh­
uéinál mindig, megragadó, érdekessége folyton fokozó­
dik, s az alakok jellemzése megfelel a lélektani szigo­
rú törvényeknek. A regényhez a második kötetben 

1442-ben ugyancsak Olmetnek egy kis elbeszélése van csatolva „Or- 
- 'sola néni" czimmel. Ebben a szerzőnek egy oly tulaj­

donságával ismerkedünk meg, mely a franczia irodalom- 
lián szeríülött ritka: a könyökig megható humorral. Mind 
a két mii jele annak, hogy az Egyetemes Regénytár 
hatodik évfolyama méltó folytatása lesz az eddigi öt­
nek. A kötet ára csinos piros vászonkötésben együtt 1 frt

: :/x: 'A! VX*. A; •/\: v'X x'N,
> /'■V A/VA.AA /'•'i

Dr. Tódor Jó- 
kliklettek ki.

Az alsófehérniegyei történelmi, régészeti 
és természettudományi társulat

választmánya f. bú 6-án Csató János kir. tanácsos 
alispán elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen 17 tag 
vett részt. A választmány a következő ügyeket intézte el.

IRODALOM.
A 1inih1í.Hii l.'ainHlnt kiadásában megje- 

a székely egyleti képes naptár és István bácsi nap-lent
tára, mind a kettő dús tartalommal; ára az elsőnek 25 
kr. a másodiknak 50 kr.

— A Pierrelelke, regény, irta Ohnet György.
(Budapest, Singer és Wolfner kiadása, Egyetemes Regény- 
tár VI. évfolyam I. és II. kötet). Öt teljes évfolyam­
nak a végén áll immár iw Egyetemes Regénytár, mely 
keletkezése idejében oly örvendetes feltűnést keltett n 
közönségben és az ivóvilágbau egyiránt, nemcsak tartal­
mának válogatott voltánál, hanem a könyvek olcsósá­
gánál fogva is, és elhallgattatott egy régi panaszt, mely 
az irodalom termékeinek csekély terjedéséért a köny­
vek drágaságát okolta. Az Egyetemes Regénytár csinos, 
jnros kötetei ezer és ezer példányokban terjedtek el 
széles Magyarországon, s Íróink vetélkedve keresték fel 
müveikkel a gyarapodó vállalatot, hogy ennek utján 
minél tágabb körű közönséghez szóljanak. Iróvilágnak 
és közönségnek egyiránt üdvös szolgálatot tett az Egye­
temes Regénytár, amannak a munkák terjesztésével, 
emennek a mindenkor nagy gonddal és ízléssel meg­
válogatott olvasmányokkal. Az öt évfolyam 90 köteté- 
nck több mind harmadrésze magyar Írók eredeti mű-

* Kr6|,fl Az™kM 6 , y ge-), iteiczcg 1 uenez, Jókai Mór,}legmélyebb kör lövés, mint szerencse lövés, egyenkint

ír api hírek.
7* Püspök úr ő Nagy méltósága folyó 

h" 8"im. TíynAsi Áron titkára kíséretében piskii 
I nyaralójából székhelyére szerencsésen hazaér­
kezett.

- Vendégek. Folyó hó 11-én érkeztek váro­
sunkban 3 napi tartózkodásra galantai Galgöczi Tivadar 
a 3o-ik gyalog osztály parancsnoka, s a törzskar főnöke 
Jaszkievicz Sándor őrnagy.

j - Kinevezés. Roskozny Nándor kir. adóhiva­
tali ellenőr, a sz.-régeni m. k. adóhivatalhoz pénztár- 
nokká, és Kovács Károly a gyulafehérvári m. k. adó­
hivatalhoz adótiszttó neveztetett ki. Gratulálunk.

iEíiíiíIeseí. Kastaly Gyulám, k. adószámtiszt 
lolyo hó 10 én délután szivszélküdés következtében el­
halt 38 éves korában özvegyet 4 árvával hagyván bátra. 
Mindenki a legnagyobb részvéttel vette a gyász- 
hírt, mivel városi társas életünkben mind jóra törekvő 
kedvelt személy volt ismerős.

Síép * z; t m 1 á 1 á s. Az 1891 évi népszámlálásra 
az előkészületek javában folynak. Városi tanácsnál a bi­
zottságok következőleg vannak kijelölve városnegyedek 
szerint: 1-ső városrész Hőim Károly és Kovács Sámuel, 
H-ik városrész Dcrgán Béla és Walter Nándor, III-ik 
városrész Gyula« Albert és Holló Áron. IV-ik városrész 

: Cseesked, József és Bottá János, V-ik vá osrész Szász 
Ágoston és Szőke Fereuez, Vl-ik városrész Eigner Ká­
roly és Klemens János, VII-ik városrész Cserni Béla és 
Aved Jákó, Vili ik városzrész Hallomáschek Jároszláv 

I us Demián János.
^ vä, oe,i Halniérési jog pályázati batár­

ideje lejárván következő pályázatok érkeztek be: Ifi 
Jónás Mihály 27000 frt, Glück Rudolf és Fingerhut Ja­
kab 30200 frt, Baruch Jakab 30320 frtot Ígért s igy 
mint legtöbbet Ígérőnek a közgyűlés által, neki fog 
az 1891-ik évre albérletbe adatni. Tehát 5320 frt a jö­
vő évre, többlet szemben a jelen évi házi kezeléssel, mely 
csakis 1000 irtot jövedelmezett.

— líonásáriók, Az idei borvásárlás egészmoz­
galmat okozott a városban s a vidéken. A vasúti állo­
másnál, a szüret óta, folyton fegyveres rendőröket kell 
tartani, a vendfentartása végett. A szekeresek százával 
állják körül a raktárt. Igaz, hogy sok mennyiség is volt, 
hanem a must minősége is olyan az idéui termésnek, milyen­
re ritkán emlékezhetni. Hektoliterjét 14—löfrttalis vették 

-- Zárlövészet. A helybeli lövészegylet folyó 
ho J-en tartotta meg őszi zárlövészetét. Lövészeink 
nagy erdőkkel lövöldöztek reggeli 9 órától délutáni 4 
óráig. A távolság 200 lépés. A találókor átmérője 20 cm. 
kiloyuteU összesen 690 löreg. Legtöbb s legjobb talá­
lok I-so dijat Höhn Károly, Il-ikat Mórcnó llyés, III- 
'kat Klcrman József, a IV-ikct Jul. Zesscvitz Szász- 
varosi’ol, V-iket Balázs Ödön, Vl-ikat Tóth Antal. A 
eg-több kor találók diját összes lövésekből nyerték 

,, sl't ^essevitz Alajos, Il-ikat Klemens János, III-
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if lUd,t! diiazta!0tt é8 l,edi8= Tóth Antal, Klermau 
József, Höhn Károly, Morenó Ilyés, Ifj. Zessevitz Alajos, 
Id. Zessevitz Szászvárosról.

— Társas est<5|y. A helybeli lövész-egylet 
zár öveszete után, folyó hó 9-én estve, a „Hungária“ 
szálloda dísztermében nagy számú közönség vett részt 
terített asztalok mellett cstvéli 9-óráig, midőn is kezde­
tet vette a táncz. Nem mulaszthatjuk cl kiemelni azon 
körülményt, hogy a vacsora alatt, a helybeli önkéntes 
tűzoltó-egylet vonós zenekara megmutatta, miszerint buz­
gó tagjai vannak s kitűnő karmesterük Mazalik Bazit 
faiadozásait siker koronázza. A hangverseny bőse ltj. 
Mazalik Bazil, ki most már nem nevezi magát többé cs. 
k. Mazalikuak, mint midőn atyja a katonai zenekarban 
volt, ki most mint 13 éves gyermek majdnem minden 
hangszett sikeresen kezel s hogy sikeresen tanul meg­
mutatta szép Flügelhorn szólójával, midőn Bosenzwei. 
„Ob ich dich liebe“ czimü keringőjét játszta. Az egy­
letnek a 1 frt 70 kr tiszta jövedelme volt a csekély be­
lépti dijjak mellett.

I*r6bab.il. A folyó hó 8-án estve a „Hun­
gária" szádoda dísztermében Neufeld táneztanitó által 
rendezett próbabal teljes megelégedésére szolgált a szü­
lőknek, mivel a hat heti tanfolyam alatt a tanítványok 
pompásan elsajátították jó mesterüknek művészetét. A 
mi a látogatást illeti, az nem volt valami kielégítő, ha­
nem e részben csakis a lövészek által, következő napra 
hirdetett társas estély rontott. Óhajtjuk, hogy Neufeld 
ezután is látogassan el városi gyermekeinek tanítása vé­
gett városunkba.

— Szerelmi trAgoediu. Folyó hó 9 én éjjel 
állott boszut Bereczky József fia, anyja clcsábitóján Pá­
déit Gusztávon segy fejszével súlyos sérüléseket okozott, 
melyeket Pádéit késszurással kezdett és viszonozott. Az 
eset a helybeli kir. törvényszéknek feljelentetett, hivat­
va lévén ilyen ügyben bővebb értesítést is bevenni a 
szerelmi cselszövényekről.

— MifebíilAs. Az estvéli utczai éneklés és kia­
bálás úgy látszik az őszi idényhez tartozik; mert na­
ponként éktelenebb alakokban s accordokbau nyilatko­
zik. Sőt folyó hó 10-én estve a városi vendéglőben, mely 
a főtérre nyílik, az egész közönség hallatára grand ének
s egy bájos pinezérnői hang, fülemile csattogásától, visz- 
hangzott az egész piacz.

— Járvány. A marhák közt a száj és köröm 
fájás több helyeken járványossá kezd lenni. Szászse­
bes a miatt zár alá helyeztetett.

— JLopás. Folyó hó 10-ére virradókig Kádár Mik­
lós városi tanácsos lakásából, az ajtó kifeszitése után, 
ismeretlen tettes egy ládát az udvarba vitt, azt felnyi­
totta s a pénzes zacskóban lévő 80 írtját kivévén, a 
kerítésre aggatta az üres zsacskot s nyomtalanul távo­
zott. A rendőrség erélyesen nyomozza s hihetőleg már 
meg is találta a tettes fonalának végét.

— Hetivásárok. A folyó hó 8-án és 11-éu 
megtartott heti vásárok elég élénkek voltak. Különösen 
sok hüvelyes növény képezte a kínálatot.

— Érdeket* háza#sági ügy. Érdekes házas­
sági ügyben hozott határozatot a vallás- és közoktatási 
miniszter H.-M.-Vásárhely polgármesteréhez ez évi ok­
tóber 28-án intézett rendeletével. Weisz Regina liódme 
zövásárhelyi illetőségű nő a rendes bírói utón elvált a 
férjétől, de az izraelita vallás törvényei szerint az elvá­
lás nem volt lehetséges. A nő újabb házasságra óhajt­
ván lépni, Seltmann Lajos budapesti főrabbihoz fordult 
jegyesével, Müller (Molnár) Mihálylyal együtt, azon ké­
relemmel, hogy a kihirdetést eszközölje. A főrabbi ezt 
a kérelmet megtagadta azért, mert a válás a zsidó 
vallás törvényei s.erint nem történt meg, a polgári bí­
róság által hozott Ítéleteket pedig magára nézve egy­
házjogi szempontból nem tekinti kötelezőknek. — Az 
akkor még életben volt Trefort miniszter a feleket, ké­
relmük folytán, fölmenté a kihirdetés alól, és őket há­
zasságkötésre felszabadította. Miután a főrabbi az eske- 
tést vonakodott teljesíteni, a jegyesek más expcdicns- 
hez fordultak, t. i. felkérték az eskető pap tisztére 
Weisz Gábor helybeli jámbor izraelita polgárt, a ki őket 
6 tanú jelenlétében meg is eskette. Erre ismét a rabi­
hoz kellett fordulniuk, hogy anyakönyvezze házasságu­
kat. Ez természetesen megint nem történt meg, úgy hogy 
az ügy ismét felkerült a minisztériumhoz. A vallás- és 
közoktatási miniszter most már legújabb rendeletében 
azon nagyfontosságu elvi határozatot hozta, hogy mül- 
lcr Mihály és Weisz Regina közt 188(3 évi April 6-án 
Weisz Gábor eskető közben jöttével kötött házasság „nem 
csak állami, illetve polgárjogi szempontból, hanem még 
a zsidó házassági jog szempontjából is érvényes. „En­
nek alapján utasittntni rendeli a főrabbit, hogy a házas­
ságot a miniszter rendeletére való hivatl-ozással utóla­
gosan vezesse be az anyakönyvbe. Szabadságában áll

L közleményt azon okból vettük át, mert városunkban is 
megtörténik igen sokszor az, hogy a zsidó házasság bírói 
itelet érvénytelenítése esetében sem akarja az illető férj 
a válólevelet kiadni, mely körülmény miatt igen gyak­
ran huzavonának van kitéve az njabb házasságra lépés.

— A német hadsereg legnagyobb ka- 
(outija mostanig Pluskow, az 1. számú potsdami ez­
red kapitánya volt. Legutóbb azonban egy önkénytes 
lépett be ugyanebbe az ezredbe, aki sokkal nagyobb, 
mint a kapitány. Pluskow ugyanis 2.05 méter, de az 
önkénytes 2 25 méter magas. Az ezrednek 1850. óta aem 
volt ily nagy katonája. A legnagyobbak is csak 1.96 
m.-t ütötték meg. Annak az óriás legénynek számára, 
akire negyven esztendővel ezelőtt az egész hadsereg 
büszke volt, külön kellett ruhát, ágyat és fegyvert ké­
szíttetni. Óriás csizmáit még most is tartogatják a ru­
haraktárban. Őt magát rendszerint küldöncz-szolgálatra 
alkalmaztak. Csak parádék alkalmával léphetett társai 
sorába, mindig nagy fültünést keltve a jobb szárny élén, 
a hova állítani szokták. Egy potsdami diszkivonulás al­
kalmával az orosz czár figyelmét is magára vonta. A 
czar közelebbről akarta látni a csodálatos termetű em­
bert s Károly porosz herczeg fölkapta ennek az egyik 
lábát, hogy a czár megbámulhassa. Az óriás katona el­
vesztette az egyensúlyt, s a mint hanyatt esett, bárom 
legényt ütött ki a mögötte álló sorból. Külön kosztol, 
naponkint több liter sört kapott, s önfeláldozó gondos­
kodássá! ápoltuk az orvosok, mert tüdő vészben szenve­
dett. Nem tudták megmenteni. Meghalt, még mielőtt 
négy esztendejét leszolgálhatta volna. A most feltűnt 
óriás önkénytest azonban nem féltik annyira, mint öt 
féltették, mert ennek erős szervezete van s termete 
minden irányban egészséges fejlődésü.

— Az emberi leni számokban. Egy ameri­
kai physio logus az emberi testről a következő szám­
adatokat adja: Az embernek van 150 csontja és 
500 izma, vérének súlya körülbelül 15 kgr. a szív át­
mérője rendesen 15 czeutiméter, perczenkint 70-szer, 
öránkint 4200-szor, évenkint 36.792.000-szer ver. Minden 
tités 44 gramm vért szállít, perczenkint tehát összesen 
2030 grammot, óránkint 137 kilogrammot, naponkint 581/, 
mázsát. 3 perez alatt minden vér átmegy a szi­
vén. Tüdőnkben 5 liter levegő van, óránkint mintegy 
1200-szor lélegzőnk, a mihez 300 liter levegőre van 
szükségünk. A bőr 3 rétegből áll, vastagsága 3—6 inili- 
méter közt váltakozik. Egy négyszög centiméter bőrnek 
12.050 likacsa vagyis pórusa vau, melyeknek hosszát 
összeadva — 50 kilométer.

az

A kiadóhivatal postája.
Egy jelen volt-nak.

Helyben.
Nyílttéri czikkétnem közölhetjük addig, inig 

érte járó közlési dijt előre be nem fizeti a kiadóhivatalnak. 
Kérjük elnézését ezen eljárásunk miatt, mert erre épen az 
ön által provokált és lapunk limit számában közölt 
Nyilatkozat kényszerit, — a mennyiben annak közlési 
diját Patitia Rubin ur nemcsak hogy le nemíizetc, de sőt 
annak megfizetését meg is tagadta, miért is be kellett 
perelnünk. A vesztes fél nem mi leszünk ugyan; de nem 
ajánlkozhatunk minden esetben a törvényes eszközök 
igénybe vételére. —

hírlapot kiküszöbölt, egyedül a „Gyulafeliérvirtt“ tartotta meg, 
mivel azt is tisztelet-példányként kapja.

Kzt a lapot azután szabad nekem olvasni, erősén rneglé- 
vóu győződve, hogy ez ártatlan portéka, melyben úgy sincs égyéb, 
mint egy pár hirdetés, meg egy pár nyakatokért fUafa-poeta 
kínos zengelme. Ezt a lapot olvashatja, — mondogatja a két 
öreg, — legalább elmegy a kedve az olvasástól.

Szegény két öreg I legyetek ti csak abban a boldog hit­
ben s higyjétek meg nekem, hogy e lényetek boldoggá tesz 
engem is.

Most vasárnap estve a két öreg újra felöltöztetett s fel­
vitt a lövész-egylet estélyére.

A Hungária díszterme elegánsan feldíszíthető terem, de 
a jó lövészek tudva azt, hogy Gyulafehérvárt a díszítések ok­
nélküli kiadások, a termet nem diszitették fel. A társalgó s az 
oldal folyosó azonban terített asztalokkal volt ellátvá, melyek 
nem sok hasznot hajthattak Wückelnek.

A tűzoltók vonós zenekara adta elő darabjait, megle­
hetős igyekezettel. — A hangversenyt táncz követte, melyben 
akarva, nem akarva részt kellett vennem. - Magam egész este 
blazirt kedélyhangulatban voltam ; vártam, hogy megérkezel 
te is, de hogy nem jöttél meg, a köteles tuurukat lejárva, fej­
fájást színleltem, s hasa jöttünk.

Ma megírtam levelem, hogy veled kényelmesen kifecseg- 
hessem. A következő lapban várom soraidat. Kérlek, Írj ; ne 
hagyd oly kétségek között a síron túl is szerető.

Muczikádat.
II.

Kedves Muczikám! Ide s tova két hete, hogy egy be­
tűt sem tudok felőled. Tán rajta kapott atyád, vagy beteg vagy 
avagy talán .... Isten őrizzen, nem szeretsz többé?

Írj mihamarább, ne hagyj elpusztulni, mint a város ezt 
a lapot.

Isién veled, csókol ezerszer, mindig szerető
M u m u s k á d.

Közgazdaság.
Piaozi árak
1890. November 8

Tiszta büza hektoliterenként . . 
Elegy búza „
Kozs „ , . .
Árpa „ „ . .
Zab „ „ . .
Törökbtiza ó „ „ . .
Szén» kötetlen métermázsánként . 
Alomszalma „ „ • ■

Tűzi fa köbméterenként . . 
Marhahús kilogrammonként

6 frt 50 kr. 
5 frt 50 kr. 
5 frt — kr. 

— frt — kr. 
3 frt 25 kr. 

frt 50 kr. 
frt 50 kr. 
frt — kr. 
frt — kr.

38 36 — 34 kr.

Levél-szekrény.
i.

Kedves Mumuskám ! Múltkori leveledbe hiba csúszott be. 
Te Mumuskádnak czimcztél, pedig éa Muczikád vagyok. Ugye, 
nem haragszol, a miért figyelmeztettelek a hibára ?

De mondd csak: mi okozta, hogy egy leveledet kaptam
csak ?

Talán nem leletczték meg a iinánezok leveledet is ?
Szörnyűség, a mi most történik; még csak szerelmes le­

velet sem lehet Írni a nélkül, hogy érte meg ne bUimtessenek. 
Látod, látod, Muinuskám, hogy akarják szerte rombolni szerel­
münket; de Isten tanúin, hogy ha hét Hnáncz is Őrködik so­
raink felett, még is szeretjük egymást, s ha hétszer lelcteznek 
meg: 17 levéllel felelünk vissza.

De számoljak a múlt betek élményeiről, s kérlek téged, 
is, hogy hasonlót tegyél, mert lelkem nyugtalan, ha nem tudom 
kivel töltötted el időd.

Az elmúlt hétnek egyik estéjén, a két öreg látva bús­
komorságomat, elhatározta, hogy szórakozni visznek. Gondo­
latinkat tett követte, s én estély ruhába öltözve, a tisztek által 
rendezett hangversenyre mentem. Fényesen kivilágított díszes, 
de meglehetősen kcskenyre épített terembe lépek. Terí­
tett asztalok állottak szerte-szét, meglehetős csínnal ren­
dezve he. A jobbadán tisztekből álló társaság között, 
fityegett itt-ott egy két ezibil is, éles ellentétet képezve, 
egyszeri! öltözékükkel, a fényes gombos tiszti ruhák között.

Egyik asztalnál helyet foglalunk, hová csakhamar több 
élénk tiszt is került, kik bókjaikkal vívták szerelmemet; de 
hasztalan, mert minden szavuk után te Jutái eszembe, drága 
Mumuskám, s ha lenne szavuk fényesebb, mint kardjuk, akkor 
is tied szivem, tied szerelmem.

Az estély fényesen sikerűit, s én elégedetten nyujtám 
kezemet üregemnek, ki túl boldogon repített hasa, szentül meg 
lévén győződve, hogy téged felejtelek,

Nem is sejti a jó öreg, hogy minő akna-munkát folytat 
azonban a rabbinak a jegyzet rovatba bejegyezni, hogy tunk. — Ismerve romantikus hajlamaimat, mindenféle regényt 
válólevél Weisz Regina első férje által nem adatott át, jós novellát eltiltott házunktól, sőt többet mondok; uiiudeutile

A jövedelmező tőkebefektetésről.
Azon kérdésről, hogy a tökepéuz gyümöl­

csöző befektetésének, melyek a legjövedelmezőbb 
módjai, a „Magyar Mcrcur“ czimü miniszterileg ajánlott 
kiváló pénzügyi szakközlöny a következő közérdekű 
fejtegetéseket közli:

A helyes vagyonkezelés főelve mindenkor az, hogy 
kellő biztonság mellett lehető legnagyobb jövedelmező­
ség eressók el. Ezt az elvet kell szcmelőtt tartani 
különösen a tőkepénzesnek, a ki vagyonát leginkább 
képes mobil állapotban tartani. Értjük pedig ez alatt 
azt, hogy egyedül a tőkepénzes van azon helyzetben, 
hogy vagyonával mindenkor rendelkezzék, mert az ö 
vagyona készpénzből cs értékpapírokból áll, mely 
utóbbiak szintén künnyen készpénzzé tehetők.

Ha az imént említett két vagyonelemet vizsgáljuk, 
azt találjuk, hogy a bérpénz gyümölcsöző elhelyezésére 
határozottan csekély számú alkalom kínálkozik. A 
takarékpénztárakhoz betétként való utalás csak ritka 
esetben lesz ajánlatos, legfeljebb akkor, a midőn arról 
van szó, hogy a pénz rövid és bizonytalan ideig legyen 
elhelyezve, mert arra esetleg bármely pillanatban 
szükség lehet. De még ez esetben is állítható, hogy 
az elhelyezés ezen módja nem jövedelmező. Vegyük 
pl. a jelenlegi időszakot.

Daczára annak, hogy a pénz drága és hogy a 
kamatláb magas, a fővárosi takarék pénztárak a be­
tevőknek még sem fizetnek többet 4%-nál, holott ők 
maguk váltóra 7—8%-ra kölcsönzik ki a pénzt. Nem 
kell e ennélfogva anomáliának tartani az olyau állapotot, 
hogy a betevő ne kapjon többet 4%-nál, olyankor, a 
midőn 7—8% a pénznek rendes ára? Bizonyára igen 
és ez eléggé demonstrálja, hogy a takarékténztári betét 
mint a vngybnelhelyezés egyik módozata mennyire 
hátrányos és káros lehet. Sokkal inkább előtérbe lép 
ez a hátrány akkor, ha a pénznek hoszabb időre való 
elhelyezése czcloztntott. Itt már valóságos pazarlás 
volna a pénzt takarékpénztárba tenni, mely lényegesen 
kevesebb kamatot (izet, mint a milyen legalább is 
olyan mérvű bizottság mellett más utón elérhető.

E fejtegetésekre azon körülmény késztet minket 
hogy ilyenkor őszutóján és különösen november hó folya­
mán a fölös tőkék fel szoktak szaporodni, részint a be­
váltott szelvények és kiűzetésre esedékessé vált kötvó-
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nyék révén, részint pedig az által, hegy a házbérfizetés 
a háztulajdonosok pénzkészleteit gyarapítja. Hogy a szel- 
vénybeváltáe mennyi pénzt hoz forgalomba, arról elég­
ségen lehet az az adat, hogy november 1-én e czimen 
közel 50 millió irtot fizetnek ki monarchiánkban, a mi 
pedig a házbért illeti, egyedül Budapesten közel 9 millió 
irtot tesz ki a novemberi házbéresedékesség, nem ie 
számítva Bécset és az ország s a monarchia többi vá­
rosait, hol szintén temérdek pénzt szednek be a háztu­
lajdonosok ezen a czimen. De ezeken kívül még egy 
mozzanat megérdemli figyelmünket, az t. i., hogy a pénz­
ügyminisztérium kijelentése szerint a regaleváltság-jogo- 
sitottak nemsokára pénzükhöz fognak jutni, a melyet 
már régóta várnak. Azok az összegek, a melyek a re- 
galeváltság utján fognak a birtokos közönség kezeibe 
kerülni, még jelentékenyebbek, mint a melyeket fentebb 
említettünk és jelentőségüket emeli az a körülmény, 
hogy itt nem rendesen visszatérő jövedelemről, hanem 
egyszer s mindenkorra kiutalt végkielégítésről van szó, 
melynek helyes felhasználása elsőrendű érdek és köte-
telessóg. És a midőn ekként kétségtelen, hogy a köze­
lebbi hetekben sok millió írt log folyóvá válni, a mely­
nek számára uj elhelyezést jövedelmező befektetést kell 
keresni, felmerül egyszersmind az a kérdés, miképeu 
volna az legczélirányosabbau elérhető.

Kőzetünk szerint a novemberi esedékességekből, a 
szelvény- és kötvénybeváltásokból, valamint a regalejo- 
gosultságból eredő tőkepénzek biztosabb, kedvezőbb és 
jövedelmezőbb elhelyezésére alig kínálkozik más alka­
lom és módozat, mint az, a mely szerint ezen pénzek 
értékpapírokba fektettetnek.

Igazán különös, hegy mily kevés figyelemben ré­
szesül még a mi tőkepénzeseink részéről a magyar ér 
tékpiacz. Pedig bátran állíthatni, hogy a tőkebefektetés­
re mai napság még valamennyi ország között a lcgro- 
szabb ckanee-okat nyújtja. Vegyük első sorban a ma­
gyar állampapírokat, llig mindenütt azt látjuk, hogy a 
3%-Os és 31/a0/0-os külföldi állampapírok vagy a név­
értéken felül vagy közel a névértékhez jegyeztetnek, 
addig a mi 4’/a°/u-os és 5%-os állami papírjaink még 
jóval a névérték alatt állanak, a mit pedig semmiféle 
tekintet sem indokol. Hiszen végro államháztartásunk­
ban is beállott az egyensúly és az a szigorú realizás, 
melylyel Wekerle Sándor pénzügyminiszter a legutóbbi 
budgetet összeállította, biztos kilátást nyújt arra, hogy 
a végre elért egyensúlyt képesek leszünk jövőre is meg­
tartani. Az állampapírok rentabilizása most körülbelül 
a következő:

5'

Pesti magy. keresk. bank 
El«ő magyar iparbank 
Magy. hitelbank 
Magy. jelzálogbank 
Magy. leszámít, bank 
Hazai takarékpénztár 
Egyesült föv. takarékp. 
Orsz. központi takarékp. 
Első bndapeiti malom 
Emébot-malom 
Molnárok és sütök malma 
Kőbányai téglagyár 
Drasche-gyár
Alt. waggon-kölcsönzö társ. 
Athenaeum nyomda 
Gyapjumosó részv. társ. 
Bészvényserföződe 
Sertéshizlaló táis. 
t'.szakmagynrorsz. kőszénb. 
Frankliu-nyomda 
Gauzgyár
Kuniam urányi vasmű társ. 
Salgó-tarjáni kőszénb.

1889. 1888.
11% 10%
7% 8%

12% 9.25% 
6.2% 9.2% 

7% 7%
45% 40% 
14% 15%
10% 9%%
10%
10%
12%
12%
10%
7%

33%
10%n.4°/
10% 
8% 
9°/,

10"/ 0
12% 
10% 
12% 
9% 
7%

33%
8%

0 H.4%
10% 
8% 

/o 9%
17%% 13%%

8% 7%
20% 15%

1887
10%

7.33%
8%
0% 

5.5% 
40% 
14% 

9%% 
10% 
8% 

12%% 
12% 
10%
5%

3u%
7%%

14.28%
00/‘ zo
7%
9%

133/ 0/
10 / 4 / 0 

0% 
9%

5% papirjáradék 
4% fuldteherment.
4%o% papirjáradék 
4% magyar aranyjáradék 
4%% államvasuti kölcsön ezüst

5-04%
4-49%
4.76%
4-49%
4-68%
4.43%4%% államvasuti kölcsön arany 

A mint ezekből látni, a jövedelmezőség még min 
dig tekintélyes és habár a korábbi esztendőkhöz képest | 
kisebb is, de aránytalanul magasabb mint a megfelelő 
külföldi papíroké és mindenesetre kedvezőbb a takarék- 
pénztári betétek után elérhető jövedelmezőségnél. A tő­
kebefektetés czéljaira szolgáló többi értékpapírok is ha­
sonló előnyökkel kínálkoznak. Ilyenek a záloglevelek, 
elsőbbségi kötvények és államosított vasúti részvények, 
a melyek szintén nagy biztonságot nyújtanak, tűseknek 
rentabilizása legutóbb volt:

Ez a rövid összeállítás eklatánsán bizonyítja, hogy 
a budapesti részvényvállalatok, még pedig bankok, 
takarékpénztárok, malmok, iparvállalatok kivétel nélkül 
igen tetemes jövedelmet nyújtanak, a mely az állandó 
kamatozású papírokét jóval meghaladja. Igaz, bogy a 
részvény-vállalatok lovedclme évről-évro változik, mert 
az üzlet conjuncturákuak vau alávetve, a melyeket 
előre számításba venni nem lehet, de másrészről tagad- 
hatlan és a fenti összeállításból is kitetszik, bogy a 
magyar részvényvállalatok az utóbbi esztendőkben 
bizonyos állandó jellegit osztalékot voltak képesek 
adni és c mellett figyelembe veendő, hogy mindezen 
intézetek és vállalatok belső viszonyai teljesen consoli- 
dáltak, mert vezetésüknek gondja volt reá, hogy 
ne csak dús osztalékot fizettessenek, hanem, hogy 
gyaiapitassanak a tartalékok is. Ennélfogva ma már 
a tartaléktőkék oly annyira felszaporodnak, hogy az a 
körülmény képessé teszi az illető vállalatot arra, hogy 
meg kedvezőtlen esztendőben is biztosíthassa a részvény- 
töke megfelelő kamatozását.

%zck azon körülmények, a melyekre a tőkepénzes 
közönség figyelmét felhívni szükségesnek tartottuk.

, kor a midőn arról vau, szó hogy miképeu helyeztessenek 
cl fölös tőkék s a mikor arról van szó, hogy a szelvény­
beváltást, a házbcrjövedelem és a regálc-jogosultság 
it\en nyert pénzek hova forditassanak, jó lesz figyel 
meztetni arra, hogy nemcsak a takartkpénztár áll 
rendelkezesere, hanem sokkal gyakorlatibb, sokkal 
czeliranyosabb és végre sokkalta előnyösebb az érték­
papír-vásárlás, mert az értékpapír nemcsak hogy kellő 
biztonságot nyújt, de lényeges nagyobb jövedelmet is 
alkalmas szolgáltatni.

iránti végrehajtási ügyében, a gyulafehérvári járásbíró­
ság területén a maros-váradjai 75 sz. tjkvbenA f 1—3 
rsz. fekvőkre összesen 355 irt becsárban az árverést 
elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1890. 
évi deczeinber lió 9-Ik napjának d. e. 9 órakor 
Alsó-Váradja község házánál megtartandó árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10%-át készpénzben vagy az 1881 évi 60 t. ez. 42 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8 §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban aki- 
küldött kezéhez letenni; avagy az 1881 évi LX t. ez. 
170 § értelmében a bíróságnál olöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. 
Gyulafehérvárit, 1890 évi Szeptember hó 18-án.

A kivonat hitelét igazolja
Dobolyi Ferencz, kiadó.

Mindenféle 14810-10.
VIZKÓRSÁG ELLEN

és az abból folyó betegségek ellen mint: sárgabe­
tegség, májhúgy stb. betegségek ellen a legjobb 

szer

HYDKOPSIN
(orvosok által ajánlott)

Grobstein-féle See gyógyszertára,
Gmunden. Felsö-Austriában.

Egy palacknak áralfrt., csomagolással lfrtSOkr.

Sarg-féle Glyoerin-Fog-Cróme. !

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : ISSEKUTZ JÁNOS.
Kiadó I Papp György,

Nyilttér*)

41/.0/« földhitelint. záloglevél1»

4%
5%
6°/,
5%
5°/,
6%
5%
4%
Ó°/e

4-50% 
415% 
4-98% 
4-93% 
4-97% 
4.01% 
4-94% 
5.08% 
5.010/% 
o.0ő%

fóldbitelint záloglevél 
jelzálogbank záloglevél 
péci-barcsi vasút elsőbbs. 
magy. galicziai „

„ északkeleti „
» nyugati
„ galicziai vasut-részv
„ északkeleti „
» nyugati

Mindezek állandó kamatozású papírok voltak és 
habár valószinti, hogy ezen rentabilizás idővel keves- 
bedni fog, az, a ki jelenleg veszi meg a papírokat az 
árfolyam emelkedése által elérendő nyereségben kárpót­
lást fog találni az esetleg kisebbedö jüvedelmezésért, 
a mely azonban, a mint erre rámutattunk, még mindig 
nagyobb, mint a takarékpénztár jövedelmi szolgáltatása.

A magyar értékpiacznak vannak ezenkívül olyan 
papírjai, a melyek jóllehet változékony természetű ho- 
cadékot nyújtanak, de azért kiváló mértékben megér­
demlik a tőkepénzes figyelmét. Nemcsak azért, mert ez 
a hoiadék tetemesen meg-meghaladja a fix kamatozá­
sú papírokat, hanem mert azon vállalatok, melyek rész­
vényeit e papírok képezik, évek során át beigazolták 
életképességüket e kitűnő vezetéssel bimak, folytono­
san fejlődnek és ezekben mintegy garantiáját adják annak, 
hogy a hozadék kevésbé lesz a jövőre alávetve a 
véletlennek, hanem mindinkább felölt! az állandóság 
jellegét Lássuk egynehányát ezen papíroknak és 
azt, hogy milyen volt hozadékuk az utóbbi években.

Farbige Seidenstoffe von 60 ki.
bis fi. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca. 
2500 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- 
und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik- 
Dépot G. HEN NEB EKG (K. u. K. Hofliicraiit), 
Zürich. Muster umgebend. Briefe kosten 10 kr 
Porto.

irdet esek,
193 1-

Fogak
szépsége

Rövid használat
után nélkülözhetleii

ALODONT
hatóságilag vizsgálva.

Igen gyakorlati utazásokra, aromatikus fris­
sítő, ártatlan még a leggyengébb fogaknak is.

MárFrancziaországban, Némethonban stb.nagy ered-
' b körökbei 

körökben.

vi V" ai................................_..c.............................................. ........... e,-----»
jjí*i, ménynyel használva, sőt a legmagasabb körökben, az

olgári|y udvaroknál valamint egyszerű polg'á
|í Kapható Gyulafehérvárit: Mihellycs Zsigmond, jjiaj 
ú« Fröhlich Gyula, Nagy József gyógyszertárakban, g|g 
}| és Salmon Frigyes kereskedésében.
A 1 <lrb. óra 35 kr.
M 147. 10-

Egy jó házból való 17 éves ke­
resztény leány, ki a polgári osko­
lákat jó sikerrel végezte, alkalma­
zást keres kisebb gyerekek okta­
tására (Cziin a kiadóhivatalnál). 187 2—2

Sz. 1173 — 1890 tkvi. 193

Árverési hirdetményi kivonat.
A szászsobesi kir. jbiróság mint telekkönyvvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Zenen Sapta lui Simon végre­
hajtatnak Todor Pavel lui Luka végrehajtást szenvedő 
elleni 340 trt. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a szsebesi járásbíróság területen lévő 
Lamkereken és határán fekvő lamkerckei 907 sz.tclekj- 
kvben A -f 1—4 rsz. 154, 155, 286, 2614, 5199 hrsz. 
alatti a jelenben kiskorúnak nevein lévő ingatlanokra 
a C. alatti özvegy Todor Mária lui Luka szül. Lasitiaja 
vára bekebelezett élethosziglani haszonélvezeti jog érin­
tetlen hagyásával az árverést 626 frt ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelt és hogyafennebb meg­
jelölt ingatlan az 1890. évi november hó 5*8-lk 
d. e. 9 órakor Lamkerek községházánál megtartan­
dó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól ia elfognak adatni.

Árverezni ^szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10%-át, készpénzben, vagy az 1881 évi 60. t. ez. 42 ti- 
ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no­
vember hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170 8 
értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított 
szabályszerű elismervényt átizolgáltatui.

A szsebesi kir. bíróság telekkönyvi hatóság
Szsebea 1890 évi augusztus hó 8-án. 

____________ _______Egyed Kálmán kir. jbiró.
Sz 3151—1890 tkvi. f94 1—1%

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy ügyvéd Patitia Kabin lakós 
yegrehajtatónak Selistean Róza m.-váradjai lakós végre- 
hajtást szenvedő elleni 35 frt tőkekövetelés és járulékai

Nyernek* a ptUp. Lyc. köaynrnyomdában Gyulaíehérvártt

Hirdetmény.
<> császári és apostoli királyi Felségének
1890. április 12-án kelt legfelső elhatározása folytán ezennel 

megindlttatik a
XV. MAGYAR KIR.

AllamsorsjAték,
melynek tiszta jövedelme 

A „Fehér kereszt“ egyesület, a budapesti szünidei gyermek1 
telop egyesület, a „Mária-Dorottya“ egyesület, a nagybányai 
jótékony nöegylet, a székelyföldi iparmuzenm, az országos 
községi és körjegyzők árvaháza, a borsodmegyei nücgyle 
miskolezi árvaháza, a vagyontalan hivatalnokok özvegyei 
és árvái részére alakítandó alap, a magyar hírlapírók nyug­
díjintézete és végre a zágrábi országos siketnéma intézet 

javára fog fordittatni.
E sorsjáték összes, 6767-ben megállapított nyereményei a* 

alább következő játékterv szerint
160,000 forintra rúgnak, és pedig:

1 főnyeremény . . , U0,000 úttal
1 nyeremény .... 10,000 „
ö nyer. egyelik. 1000 írttal, öOOO frt.

10 » „ 500 „ 5000 „
50 „ „ 100 „ 6000 „
200 nyer. egyenk. 50 írttal................... 10,000 frt

(1500 sor.-ny. „ 10 ......................... 05,000 „ _
A húzás visszavonhatatlanul i860. évi deczeinber 

hó 16 án történik.
Egy sorsjegy ára * frtlal o. é. van meg- 

állapítva.
Sorsjegyek kaphatók : a lottóigazgatóságnál lludapes- 

ten, (Pest, ftivámház, félemelet hova a megrendelt sorsje­
gyek ára postautalvány mellett előre beküldendő j valameny- 
uyi lotto-, só- és adóhivatalnál) a legtöbb postahivatalnál, 
a bécsi „Mercurt-nál és minden városban és nevezetesebb 
helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. 

Budapest, 1890. október 1-én.
Magyar kir. lottó-igazgatóság.

186. 3-6.
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